
 
 

 

Motion  

Till Hudiksvalls kommunfullmäktige 

Ursprungsmärk de köttråvaror som serveras i kommunens verksamheter! 
 

En motion med rubricerat ämne lades av Kristdemokraterna i november 2017. Eftersom vi av allt att 

döma inte var övertydliga nog missuppfattades motionen så pass gravt att kommunfullmäktige på 

felaktiga grunder avslog motionen. Därför, och för att frågan är för viktig att slarvas bort, återkommer 

vi med en ny motion i ämnet. Eftersom de generella argumenten fortfarande är aktuella så 

återupprepas här de grundfakta som presenterades i den föreliggande motionen.  

 

Den ökande antibiotikaresistensen i världen är fortfarande oroväckande och klassas av FN som ett av 

de stora hoten mot folkhälsan. Antibiotikabehandling av djur i tillväxtbefrämjande syfte är fortfarande 

en av orsakerna till den explosiva resistensutvecklingen.  

 

Sverige är ett föregångsland och förbjöd redan 1986 antibiotika till djur i tillväxtbefrämjande syfte och 

införde även ett kontrollsystem för att tillse att lagen efterlevs. Först 2006 förbjöds detsamma i EU 

men kontrollsystem saknas i de flesta länder för att garantera att lagen efterlevs vilket med all 

tydlighet inte ännu sker. Även om EU nu försöker ta omtag för komma tillrätta med problemet så 

måste vägen bedömas som lång innan det får avsedd effekt i hela unionen. Det är därför fortfarande 

viktigt att gynna de köttproducenter som redan idag efterlever de lagar vi har kring antibiotika och 

djur och den hantering och de miljöaspekter som hör till denna typ av verksamhet.  

 

Världsnaturfondens rekommendationer i sin köttguide, från vilka länder det är lämpligt att upphandla 

kött, kan vara ett användbart underlag för att avgöra från vilka länder kött kan inhandlas. Se: 

www.wwf.se/kottguiden   

 

En uttalad motivering till varför den förra motionen avslogs utgick från att t.ex. den demenssjuke på 

äldreboendet eller barnet på förskolan inte har något annat val än att äta det som serveras och att en 

ursprungsmärkning därför inte skulle ha den minsta påverkan på t.ex. klimatet. I motsats till detta kan 

noteras att köttets ursprungsland är en allt vanligare fråga som ställs av våra allt mer miljö- klimat- 

och folkhälsomedvetna grundskole- och gymnasielever. Oavsett kundernas valmöjligheter skulle en 

ursprungsmärkning ha direkt inverkan på kommunens kostenhet och dess leverantörer.  

Vare sig kommunen som levererar den färdiglagade maten eller någon av kommunens 

råvaruleverantörer skulle vilja skylta med att köttråvaran importerats från Argentina eller något annat 

fjärran land med de klimatavtryck detta ger eller att man erbjuder antibiotikaladdad köttråvara från 

något av EU:s medlemsländer. Därmed kommer de av ren självbevarelsedrift att välja bort produkter 

som skapar negativ publicitet. Att köttråvarans ursprung är deklarerad äger alltså fortfarande sin 

giltighet ur såväl konsumentupplysnings- som hållbarhetsperspektiv.  

 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi kristdemokrater åter igen att kommunfullmäktige beslutar: 

 

att  köttråvarans ursprungsland uppges för de köttprodukter som erbjuds på kommunens 

matserveringar och det som levereras av kommunens matdistribution till hemtjänstens kunder  

 

Kristdemokraterna i Hudiksvall 
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